

北美國小

發行學校/嘉義縣六腳鄉北美國小 校址/嘉義縣六腳鄉崙陽村122號
電話05-7811429 傳真05-7812548 網址/www.bmps.cyc.edu.tw

發行人：張美志 校長
主編：葉婉琪
編輯委員：
趙美貴、侯龍德、黃勝融、
陳麗琴、蘇麗秋、鄭慧娟、
王瓊瑤、陳點梅、陳淑育、
王博正、呂孟勳、蕭奕劬、
王意雯、吳宛臻

正視數位閱讀

教導處

閱讀推手黃國珍老師曾說：「其實我們的孩子不是沒閱讀，而是沒理解。」閱讀的關鍵在於思考、在於理解與判斷，非單單字面上片段的意義。21世紀是數位時代，需要有更多蒐集、判斷、理解與應用的能力，學生在接受大量資訊的同時，才能立即做出反應有效的參與。

數位時代來臨，為了讓學生有更大的競爭力，正視數位閱讀是刻不容緩的課題，數位閱讀與傳統閱讀有著很大的差異，數位閱讀更多元、更複雜，需有更高的判斷力，因為網路上的訊息是任何人都能發表與提供的，但這些訊息的正確性是有待驗證的。

數位閱讀對孩子是很大的挑戰，它不是只將電腦或手機打開瀏覽，學生必須學習辨認假訊息並建立思考判斷的能力，非網路上的資訊照單全收。不管是數位閱讀或傳統閱讀，閱讀理解能力都是非常重要的，因為思考、理解與判斷是學習各種新知識的基礎。

教導處

1. 感謝南區國稅局嘉義縣分局於3/26(五)到校進行租稅教育宣導，提供學童租稅新知。
2. 本校1-6年級學生於4/1進行戶外教育，上午參觀「嘉義林區鐵道公園、檜意森活村」，下午到大林「卡羅爾銅管樂器觀光工廠」參觀，於兒童節前夕來一趟豐富知性之旅。
3. 感謝長庚李莉文醫師團隊於4/6上午到校為學童進行健康檢查。
4. 4/7上午為本學期防災演練，感謝老師們的指導，增進學生防災的應變能力，災害發生時降低受傷機率。
5. 本學期第一次校長室小客人於4/12舉辦，獎勵各班在服務、品格……各方面表現優異學生。
6. 高年級學生於4/13到六腳國小參加【古典音樂魔法屋】校園音樂推廣音樂會，聆聽樂團演奏外，也上台吹奏，度過充滿樂香的午後時光。
7. 109學年度英語日於4/13登場，今年由四、五、六部分學生組成的團隊，參加讀者劇場及說故事比賽雙獲特優，感謝陳點梅老師的指導，感謝級任老師的協助。
8. 本學期第一次學習評量於3/30(二)及3/31(三)舉行完畢，第二次評量也將於5/12、5/13舉行，請家長多督促孩子溫習功課。
9. 溫馨感恩的五月即將到來，學校於5/8(六)舉辦母親節感恩活動，除邀請講座外，規劃親子手做蛋糕，誠摯邀請各位家長(不限媽媽唷)撥冗參加。

北美榮譽榜

比賽項目	獎項	班級	參賽學生	指導老師
1. 109學年度國民中小學英語日學藝競賽(英語說故事)	特優	六甲	洪士恩	陳點梅
2. 109學年度國民中小學英語日學藝競賽(讀者劇場)	特優	六甲	洪士恩	陳點梅
		六甲	李建聖	
		六甲	康致嘉	
		六甲	陳家瑜	
		五甲	王柏勻	
		五甲	黃愷惠	
		四甲	蔡榛庭	



▲英語日學藝競賽 特優獎



▲參加音樂魔法屋音樂會



▲卡羅爾銅管樂器觀光工廠





▲長頸鹿班-探索行動書車



▲無尾熊班-探索向日葵



▲課後留園的小朋友認識世界著名景點



▲無尾熊班-慶生活動

刷牙樂 一甲 蘇冠文

「愛刷牙的寶寶常健康，牙齒潔白美麗又漂亮…」，當輕快的刷牙歌在耳邊響起，就是刷牙的時間到了，大家會趕緊準備好牙刷，跟著音樂，開始來刷牙。

首先從上排牙齒刷起，一次刷兩顆，來來回回輕輕刷十下，上排牙齒刷完刷下排牙齒，左邊刷完刷右邊，把每個牙齒徹底地刷乾淨，把牙菌蟲全部趕光光，跟牙菌蟲說bye bye。

牙齒蛀牙，牙齒就會生病，這樣不但會影響身體健康，還會讓自己變得好醜，所以我會天天認真刷牙，當個護牙小天使，到80歲的時候還能夠擁有一口好牙！

有趣的社區踏查 二甲 蘇昱璋

星期二的下午，老師說要帶我們去社區踏查，參觀我們的社區，我的心情既期待又興奮。整隊好之後，我們排隊前往我們的社區—崙陽社區。崙陽社區位於嘉義縣的六腳鄉，旁邊的鄉鎮就是北港鎮，也是鼎鼎大名的北港媽祖廟—朝天宮的所在位置，社區的居民多以種植蔬菜為主。第一站，老師帶我們來到社區的合作農場—崙陽合作農場，它是蔬菜的集散地。合作農場的阿姨為我們介紹各式各樣的蔬菜包裝，有高麗菜、玉米、番茄……等等。接下來阿姨讓我們參觀冷藏蔬菜的地方，裡面好冰又好冷，冷藏各種蔬菜，第一次進入冷凍庫，感覺很新鮮！第二站，我們來到社區的貓咪公園，我們看到一隻假的貓咪在喝水，模樣好可愛，後來我們還看到籠子裡真的貓咪，社區的貓咪公園讓環境更加美麗。

接著，我們前往下一個目的地—崙陽村綠色隧道。綠色隧道兩旁有大樹，兩邊種植各種蔬菜，走在樹下，一陣涼風吹來，好舒服！過了隧道我們看到社區另一個古物—百年古井，老師說這是很以前的人用來裝水的地方。最後我們來到鐵路公園，老師說很久以前這裡本來是火車載甘蔗的地方，後來改成鐵路公園，地上的健康步道原來是以前五分車經過的軌道，好神奇啊！

這次的社區踏查真是有趣，讓我更認識了我的家鄉，原來我的家鄉有以前的鐵道，也有百年的古井，我要好好愛惜它們。

遇見櫻花趣 三甲 蔡宜靜

春天是櫻花盛開的季節，今年，我們全家人去番路鄉紫雲寺欣賞了美麗的櫻花。一進園，我就被粉紅的櫻花吸引住了。遠處看，櫻花就像一團火紅的彩霞；近處看，散發出淡淡的清香吸引一隻隻的蜜蜂。每一棵櫻花的形態和顏色都不一樣。有的含苞待放，有的開得令人著迷；有的垂落下來，就像一串串風鈴懸掛在樹上。

櫻花樹下也格外熱鬧，人群絡繹不絕，小朋友在嬉戲，年輕人在樹下野餐，老年人悠閒地散步，還有一群攝影愛好者專注地拍照，捕捉美好的畫面。

小蜜蜂和蝴蝶都在花上翩翩起舞，彷彿正開一場五彩繽紛的舞會。五顏六色的櫻花就像一個「熱情的舞者，婀娜多姿的櫻花姑娘們跳著輕快的舞姿，讓人不得不停下腳步多看幾眼，一起為春天加入豐富的色彩。

我的願望 六甲 蘇宏軒

在一座動物園中有著大大小小各種不同的動物需要照料，而這些動物的食、衣、住、行都是由「他」一手包辦，能與動物每天朝夕相處的「他」，正是我夢寐以求的願望——動物管理員。

為什麼當動物管理員對我有這麼大的吸引力呢？請聽我娓娓道來。記得小時候爸媽常帶我去動物園玩，而我也十分喜歡去動物園參觀，每次看到小猴子跳上跳下的嬉戲、烏龜悠閒的在池邊散步、馬兒輕快的追逐……，這一幕幕動物可愛的畫面都令我心曠神怡，也更激起我想當一位動物管理員的興趣。

而要達成這個願望必須有一定的付出，首先，我要努力的讓我的功課達到一定的標準，將基礎知識扎根，這樣一來，我才能擁有不錯的學歷，以及繼續探索動物領域的條件，接著選擇與生物或動物相關的科系就讀，鑽研各類動物的習性，與牠們建立友好的關係，在緊急狀況發生時，也能立刻為牠們處理。我相信在我的努力下，我一定可以成為最專業的動物管理員。

為了達成這個願望，我的努力就相當重要了，只要我按部就班，努力不懈，一步步的往我的目標邁進，我相信「皇天不負苦心人」，這扇願望大門會為我而開，我的願望一定得以實現。

我有一個願望 五甲 蘇育任

你知道我的願望是甚麼嗎？我想當一位頭髮的魔術師—髮型設計師。

記得在幼稚園的時候，我班上的同學，她每天都換不同的髮型來上課，這些不同的髮型都是她媽媽設計的。

她有時會綁公主頭，看起來很漂亮；有時綁兩條辮子，看起來很可愛；有時梳包包頭，好像一位大明星。真佩服她媽媽有一雙靈巧的手，所以以後我立志要當一位美髮師！平常沒事我會叫我妹妹當模特兒，可是妹妹的頭髮太短，只能綁一條小馬尾，所以我又拜託阿嬤讓我練習，可惜阿嬤燙頭髮了，不用綁就已經很美麗，所以也不行。

阿嬤說做任何事都要全力以赴，有空要好好充實自己的技能，為了不讓阿嬤失望，我一定要學會綁頭髮、燙頭髮，才能當一位專業的美髮師，以後可以幫家人和客人打扮得漂漂亮亮，讓大家都有好心情。

檜意森活村之旅 四甲 黃鈞豪

校外教學的前一晚，整理好旅行袋後，我就上床了，卻因為太開心、太興奮而睡不著，時間終於到了早上，匆匆來到學校集合，待老師們點好人數後我們就出發了，沿路上我們看到許多綠油油的稻田，慢慢的景觀變成高高低低的樓房，我知道，嘉義市到了。

第一站我們來到「檜意森活村」的「忍者道場」，此時老師給我們一人一次射忍者飛鏢的機會，其中泓宇使出其亂丟怪彈的力氣，莫名其妙射中目標，惹得大家一陣歡呼，可惜我和其他人皆未能射中目標，雖然未能射中，但過程還是很刺激很有趣。之後我們到「祈福館」，這兒的祈福方式是日式的，須拉一條繩子去敲鐘，敲完鐘後再和神明告知我的祈求內容，和我們平常拿香和神明溝通的方式差好多呢。

中午我們到了麥當勞用餐，全校的人擠在二樓，我吃得很快，因為我要和班上同學一起去買冰炫風，是買一送一的活動，很划算，當大家同時拿到冰炫風，一口一口吃著，既冰涼又爽口，臉上皆露出滿足又開心的笑容。

下午我們參觀了卡羅爾銅管樂器觀光工廠，一開始我們先聽導覽介紹樂器，樂器有許多種類，包含長號、小號、迷你小號、迷你號角等……，介紹完後我們開始親身嘗試，導覽姐姐給我們每人一個吹口，並教我們如何吹出聲音，之後當大家都能吹出聲音後，我們就可以拿著自己的吹口，嘗試各種工廠提供給大家的樂器，我玩了長號、小號、迷你小號、迷你號角和三公尺長的自然號，真的好過癮，吹的我的嘴都麻了，但感覺好好玩，讓我樂此不疲。

今天在檜意生活村、羅爾銅管樂器觀光工廠，都有讓我大開眼界的收穫，真希望是和家人一起來的，活動內容真讓人留連忘返呢！



▲全校進行防災演練



▲長頸鹿班-看診注意事項海報



▲戶外教育-阿里山林業村



▲戶外教育-嘉義製材所園區



▲親職講座



▲家長日-反毒宣導



▲快樂兒童節



▲偶戲課-有趣的操偶練習